



Уважаемые налогоплательщики!

УФНС России по Челябинской области предупреждает.

Номинальный (он же фиктивный или подставной) руководитель – это человек, который заранее знает, что не будет руководить компанией. Однако он несёт ответственность за действия компании.



Для чего он нужен?

У каждой организации есть свои причины. Наиболее распространенные из них:

- ✓ возможно, реальный директор включен в реестр дисквалифицированных лиц, поэтому требуется подставное лицо;
- ✓ дробление бизнеса, для чего создается вторая, третья и последующая организации с новыми директорами, что позволяет вести несколько мелких бизнесов и пользоваться налоговыми льготами;
- ✓ создание видимости конкуренции при участии в торгах и государственных закупках.

Номинальный руководитель необходим для участия в **противозаконной деятельности** и ухода от уплаты налогов.



Какая ответственность возлагается на руководителя организации?

Гражданская: подставному директору необходимо быть готовым к тому, что долги организации могут взыскиваться с него полностью или частично. В делах о банкротстве с директоров могут взыскивать до десятков миллионов рублей!

Административная: возникает при выявлении множества нарушений в деятельности предприятия. Большинство статей КоАП РФ предусматривает наказания в виде штрафов для предприятия и его руководителя.

Уголовная (ст. 173.1, 173.2 УК РФ):

- штраф от 100 тыс. до 500 тыс. руб.;
- штраф в размере заработной платы или иного дохода за период от семи месяцев до одного года;
- обязательные работы в объёме от 180 до 240 часов;
- исправительные работы на срок до 3 лет.

Не давайте согласие стать номинальным руководителем организации!



8 (800) 222-22-22

Бесплатный многоканальный телефон
контакт-центра ФНС России